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ATA 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA, 

ESTADO DO TOCANTINS. AOS VINTE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, ÀS NOVE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCOS 

ANTÔNIO DUARTE DA SILVA, COMPARECERAM OS SEGUINTES VEREADORES: 

ABRAÃO DE ARAÚJO PINTO, ALCIVAN JOSÉ RODRIGUES, CLAUDIEL 

MACHADO DOS SANTOS, EDIMAR LEANDRO DA CONCEIÇÃO, ENOQUE 

NETO ROCHA DE SOUZA, FLÁVIO GOMES DA SILVA, GERALDO FRANCISCO 

DA SILVA, ISRAEL GOMES DA SILVA, JORGE FERREIRA CARNEIRO, LUCIANO 

FÉLIX SANTANA SOUSA, MATHEUS MARIANO DE SOUSA, ROBERT DELMONDES 

BARBOSA, THIAGO COSTA CUNHA, WILSON LUCIMAR ALVES CARVALHO E 

YGOR SOUSA CORTEZ. TODOS EM NÚMERO DE DEZESSEIS. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, O SR. PRESIDENTE DECLARA ABERTA ESTA SESSÃO E 

CONVIDA O VEREADOR ALCIVAN RODRIGUES PARA FAZER A LEITURA DA 

BÍBLIA. O VEREADOR SOLDADO ALCIVAN CONVIDA O PADRE VALMIR 

ANDRADE PARA FAZER A LEITURA. O PADRE VALMIR FAZ A LEITURA DO SALMO 

PRIMEIRO. O SECRETÁRIO, VEREADOR ALCIVAN JOSÉ RODRIGUES (SOLDADO 

ALCIVAN), FAZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. EM DISCUSSÃO. EM 

VOTAÇÃO. APROVADA POR UNANIMIDADE. CORRESPONDÊNCIAS: 

DOCUMENTO Nº 216 – GABINETE DO VEREADOR TERCILIANO GOMES – 

ASSUNTO: JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA NA SESSÃO DO DIA 20 DE JUNHO DE 

2023. ORDEM DO DIA: O SECRETÁRIO PROCEDE COM A LEITURA DOS 

PROJETOS QUE SERÃO ENCAMINHADOS ÀS COMISSÕES COMPETENTES. É 

FEITA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DO PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 010/23, DE AUTORIA DO VEREADOR ALCIVAN JOSÉ 

RODRIGUES (SOLDADO ALCIVAN), SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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SÃO FEITAS AS VOTAÇÕES DAS MOÇÕES QUE ESTÃO NA PAUTA: MOÇÕES DE 

APLAUSOS Nº 136/23, DE AUTORIA DOS VEREADORES ALCIVAN RODRIGUES E 

JORGE CARNEIRO; E Nº 137/23 E Nº138/23, DE AUTORIA DO VEREADOR YGOR 

CORTEZ; E MOÇÕES DE PESAR: Nº 139/23, DE AUTORIA DO VEREADOR 

GERALDO SILVA E Nº 129/23, DE AUTORIA DO VEREADOR ALCIVAN 

RODRIGUES. A MOÇÃO Nº 133/23, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE 

NETO FOI RETIRADA DE PAUTA A PEDIDO DO AUTOR. ENTREGA DE MOÇÕES 

– DE ACORDO COM O ART. 5º DA RESOLUÇÃO Nº 393/23: O VEREADOR 

ABRAÃO DE ARAÚJO FAZ A ENTREGA DA SUA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

033/23 – A SRA. LUZIANE SOUSA DE JESUS SILVA, PRESIDENTE DE BAIRRO DO 

JARDIM BOUGANVILLE. OS VEREADORES ALCIVAN RODRIGUES E JORGE 

CARNEIRO FAZEM A ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 136/23, AO SR. 

MAJOR PM CARLOS ALBERTO PAES, AO 2º TENENTE PM JOÃO BATISTA 

RODRIGUES VIANA E AO CEL. BM LUSINÉSIO ROCHA PEREIRA. O VEREADOR 

ALCIVAN RODRIGUES FAZ A ENTREGA DAS MOÇÕES DE APLAUSOS Nº 071/23 

E Nº 078/23, AO SR. RONALDO SÉRGIO, PRESIDENTE DA ASPMET E AO PADRE 

VALMIR ANDRADE DOS SANTOS, RESPECTIVAMENTE. O VEREADOR CLAUDIEL 

SANTOS FAZ A ENTREGA DAS MOÇÕES DE APLAUSOS Nº 108/23, Nº 109/23, 

Nº 110/23 E Nº 111/23, AO SR. GUILHERME BARBOSA MONTEIRO EVANGELISTA, 

AOS SERVIDORES DA ASTT, AOS SERVIDORES DA CIRETRAN E AOS SERVIDORES 

DO BPMRED, RESPECTIVAMENTE. O VEREADOR MATHEUS MARIANO FAZ A 

ENTREGA DAS MOÇÕES DE APLAUSOS Nº 060/23, Nº 066/23 E Nº 069/23, A 

EMPRESA I9 TECNOLOGIA, A SRA. DIANA MARTINS E AO SR. EURIVAL 

MIRANDA, RESPECTIVAMENTE. O VEREADOR YGOR CORTEZ FAZ A ENTREGA 

DA MOÇÕES DE APLAUSOS Nº 137/23 E Nº 138/23, AO CÍCURLO DE ORAÇÃO 

PEDRAS VIVAS DA IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS CIADSETA E A PASTORA 

MARINEIDE DO NASCIMENTO CARDOSO, RESPECTIVAMENTE. O VEREADOR 
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GERALDO SILVA FAZ A ENTREGA DAS MOÇÕES DE APLAUSOS Nº 125/23, Nº 

131/23 E Nº 132/23, A SRTA. MARIA CLARA MARTINS PRIMO, AO BISPO DOM 

GIOVANE PEREIRA DE MELO E AO SR. GEOVANNI PEREIRA DA SILVA, 

RESPECTIVAMENTE. EM SEGUIDA O PADRE EDSON FAZ USO DA PALAVRA 

PARA, EM NOME DE TODOS OS HOMENAGEADOS, AGRADECER PELAS 

MOÇÕES DE APLAUSOS E TAMBÉM FAZER UMA ORAÇÃO. DANDO 

CONTINUIDADE À ORDEM DO DIA O SR. PRESIDENTE JUSTIFICA QUE SE 

AUSENTARÁ DA SESSÃO EM VIRTUDE DE UMA VIAGEM QUE FARÁ, E CONVIDA 

O VEREADOR ISRAEL GOMES PARA CONDUZIR A SESSÃO ORDINÁRIA, QUE A 

PARTIR DESTE MOMENTO SERÁ TRANSFORMADA EM AUDIÊNCIA PÚBLICA. 

AUDIÊNCIA PÚBLICA – EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO Nº 273/23, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ISRAEL GOMES – IMPLANTAÇÃO DE UM MUSEU 

HISTÓRICO CULTURAL. O SR. PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VEREADOR ISRAEL 

GOMES (ISRAEL DA TEREZONA), CONVIDA PARA COMPOR A MESA 

DIRETORA: O SR. REGINALDO MÁRIO DE CARVALHO (PROFESSOR RÉGIS), 

PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO MUSEU DE ARAGUAÍNA (AAMAR); 

A SRA. ELISÂNGELA SILVA DE SOUSA MOURA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO; O SR. JOSÉ MIGUEL FILHO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE ESPORTE 

CULTURA E LAZER; E O PROFESSOR CLAUDEMIR OLIVEIRA DOS SANTOS, 

MEMBRO DA DIRETORIA DE ARQUIVOS E MÍDIA DA AAMAR. O PROFESSOR 

RÉGIS FAZ USO DA PALAVRA PARA AGRADECER AO VEREADOR ISRAEL 

GOMES PELO APOIO NESSA LUTA PARA A CRIAÇÃO DO MUSEU HISTÓRICO 

DE ARAGUAÍNA E TAMBÉM FAZ UMA EXPLANAÇÃO DETALHADA SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DO MUSEU PARA A CIDADE DE ARAGUAÍNA E TODO ESTADO 

DO TOCANTINS. RELATA SOBRE AS REUNIÕES E AUDIÊNCIAS PÚBLICAS QUE A 

AAMAR TEM FEITO EM BUSCA DE APOIO, CONHECIMENTOS E RECURSOS 

PARA A CRIAÇÃO DO MUSEU. RESSALTA QUE NO ESTADO DO TOCANTINS 
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EXISTEM DEZESSETE MUSEUS FUNDADOS E DESTES, APENAS TRÊS ESTÃO 

FUNCIONANDO, OS OUTROS ESTÃO FECHADOS, E QUE O ESTADO NÃO 

RECEBE RECURSOS DO INSTITUTO BRASILEIRO DE MUSEUS (IBRAM). O 

PROFESSOR RÉGIS EXIBE VÍDEOS QUE RECEBEU DA SRA. FERNANDA CASTRO, 

PRESIDENTE DO IBRAM, DO SR. MARCUS MARCELO, DEPUTADO ESTADUAL E 

DO SR. EDUARDO GOMES, SENADOR PARABENIZANDO A AAMAR POR ESSA 

BELÍSSIMA INICIATIVA E MANIFESTANDO APOIO NA CRIAÇÃO DO MUSEU DE 

ARAGUAÍNA. EM SEGUIDA O PROFESSOR CLAUDEMIR FAZ A LEITURA DE UM 

DOCUMENTO, O QUAL SOLICITA APOIO DOS VEREADORES PARA A CRIAÇÃO 

DE UM MUSEU HISTÓRICO DE ARAGUAÍNA. OS VEREADORES ASSINAM O 

DOCUMENTO E FAZEM USO DA PALAVRA PARA MANIFESTAREM APOIO A 

ESSA CAUSA. OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS JOSÉ MIGUEL E ELISÂNGELA 

MOURA FAZEM USO DA FALA PARA PARABENIZAREM A AAMAR POR ESSA 

INICIATIVA E SE COLOCAM À DISPOSIÇÃO PARA CONTRIBUIR NO QUE FOR 

POSSÍVEL. A DRA. MARTHA VIEIRA, PROFESSORA DA UFNT E VICE-PRESIDENTA 

DA AAMAR E O SR. JOSÉ VALTER, ASSESSOR DO VEREADOR JORGE 

CARNEIRO FAZEM USO DA PALAVRA PARA FALAR DA IMPORTÂNCIA DA 

CRIAÇÃO DO MUSEU. O PROFESSOR RÉGIS AGRADECE A CÂMARA POR 

CONTRIBUIR COM A REALIZAÇÃO DESSA AUDIÊNCIA PÚBLICA E SOLICITA AOS 

VEREADORES QUE POSSAM FAZER UM PROJETO DE LEI QUE CRIE A SEMANA 

MUNICIPAL DOS MUSEUS E ENCERRA CONVIDANDO TODOS A PARTICIPAREM 

DO I FÓRUM DO MUSEU DE ARAGUAÍNA, QUE SERÁ ENTRE 08 E 10 DE 

NOVEMBRO DE 2023. MATÉRIAS LEGISLATIVAS EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

PROC. 1262 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 010/23 - VER. SOLDADO 

ALCIVAN - " “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ARAGUAINENSE AO SR. 

AMILTON ALVES CARDOSO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”": LEITURA EM 

PLENÁRIO, ADIADA APRECIAÇÃO EM PLENÁRIO E APROVADO.PROC. 1326 - 
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PROJETO DE LEI N.º 042/23 - VER. SOLDADO ALCIVAN - "ESTABELECE CRITÉRIOS 

PARA PREENCHIMENTO DE VAGAS EM CRECHES E NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 

DE ENSINO INFANTIL DA REDE DE ENSINO DE ARAGUAÍNA": LEITURA EM 

PLENÁRIO.PROC. 1686 - MOÇÃO N.º 129/23 - VER. SOLDADO ALCIVAN - 

"MOÇÃO DE PESAR À FAMILIA DA SRA. MARIA BRINGEL SANTOS": ADIADA 

APRECIAÇÃO EM PLENÁRIO E APROVADO.PROC. 1750 - ATA N.º 041/23 - 

SECRETARIA LEGISLATIVA - "ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DE 

2023": APROVADO.PROC. 1751 - MOÇÃO N.º 133/23 - VER. ENOQUE NETO 

ROCHA DE SOUZA - "MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. RÉRISON ANTÔNIO 

CASTRO LEITE, PELA NOMEAÇÃO PARA O CARGO DE DIRETOR 

SUPERINTENDENTE DO SEBRAE TOCANTINS": ADIADA APRECIAÇÃO EM 

PLENÁRIO.PROC. 1775 - MOÇÃO N.º 136/23 - VER. SOLDADO ALCIVAN E VER. 

SARGENTO JORGE CARNEIRO - "MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES 

AO SR. MAJOR PM CARLOS ALBERTO PAES, 2° TENENTE PM JOÃO BATISTA 

RODRIGUES VIANA E CEL.BM LUSINÉSIO ROCHA PEREIRA REPRESENTANTES 

REGIONAL DA ASSOCIAÇÃO DOS MILITARES DA RESERVA, REFORMADOS, DA 

ATIVA E SEUS PENSIONISTAS – ASMIR, PELA SUA VITORIA A FRENTE DA ASMIR, 

PARA O TRIENIO 2023-2026": APROVADO.PROC. 1776 - MOÇÃO N.º 137/23 - 

VER. YGOR CORTEZ - "MOÇAO DE APLAUSOS AOS 55 ANOS DO CÍRCULO DE 

ORAÇÃO PEDRAS VIVAS DA IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS CIADSETA. ": 

APROVADO.PROC. 1781 - MOÇÃO N.º 138/23 - VER. YGOR CORTEZ - 

"MOÇÃO DE APLAUSOS À PASTORA MARINEIDE DO NASCIMENTO CARDOSO, 

PELOS SEUS 12 ANOS COMO PRESIDENTE GERAL DO CÍRCULO DE ORAÇÃO 

PEDRAS VIVAS, DA IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS CIADSETA ": 

APROVADO.PROC. 1782 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 016/23 - 

VER. TERCILIANO GOMES - "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ARAGUAINENSE 

AO SENHOR JAIR FARIAS": LEITURA EM PLENÁRIO.PROC. 1783 - PROJETO DE 
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DECRETO LEGISLATIVO N.º 017/23 - VER. EDIMAR LEANDRO - "CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO ARAGUAINENSE A AMARILDO FERNANDES DA SILVA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ": LEITURA EM PLENÁRIO.PROC. 1784 - MOÇÃO 

N.º 139/23 - VER. GERALDO SILVA - "MOÇÃO DE PESAR À FAMÍLIA DA SRA. 

MARIA DOS ANJOS VASCONCELOS COELHO": APROVADO.TRIBUNA: NÃO 

HOUVE USO DA TRIBUNA. O ACOMPANHAMENTO DAS FALAS E DISCURSOS 

DOS PARLAMENTARES DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE JUNHO DE 2023 SE 

ENCONTRA NO ENDEREÇO ELETRÔNICO ACESSAR. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, O SR. PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, VEREADOR ISRAEL GOMES (ISRAEL 

DA TEREZONA), AGRADECE A PRESENÇA DE TODOS E DECLARA ENCERRADA 

ESTA SESSÃO. PARA CONSTAR, LAVROU-SE ESTA ATA QUE DEPOIS DE LIDA E 

APROVADA SERÁ DEVIDAMENTE ASSINADA. 

 

 

MARCOS ANTONIO DUARTE DA SILVA 

PRESIDENTE 

 

ALCIVAN JOSÉ RODRIGUES 

1° SECRETARIO 
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